

聚焦美国

斯瓦泰克斩获

大满贯第三冠 本赛季第七冠

羊城晚报讯 记者龙希报道：斯瓦泰克凭借强大实力再次站在世界女网之巅！在昨天结束的2022年美国网球公开赛女单决赛中，赛会头号种子、波兰名将斯瓦泰克以2比0战胜5号种子、突尼斯选手贾巴尔夺得冠军，收获赛季第七冠、职业生涯第十冠。

21岁的斯瓦泰克曾在2020年和2022年法网两度捧杯，昨天收获第三座大满贯冠军，也是职业生涯第一次夺得美网女单冠军，因此成为首位夺得美网女单冠军的波兰球员。

斯瓦泰克不仅成为继2016年科贝尔之后首位在单赛季拿到两个大满贯冠军的球员，也成为自2014年小威廉姆斯之后首位在单赛季夺得七个冠军的球员。

第一盘，贾巴尔有些慢热，斯瓦泰克则底线节奏很快，发球状态出色，以6比2轻松获胜。第二盘，斯瓦泰克又取得3比0的优势开局，贾巴尔随后反扑，将比赛拖入抢七。斯瓦泰克顶住压力，最

终以7比6获胜。

斯瓦泰克收到260万美元的冠军奖金支票，她开玩笑说：“我真的很高兴，这不是现金。”她表示：“这场比赛是很有挑战性的，我需要保持镇定，并专注于目标。因为这里是纽约，赛场是如此喧闹，比赛气氛也够疯狂，这对我而言很震撼。不过我真的很自豪，因为在精神和意志层面，我很好地做出了应对。”

贾巴尔再次折戟于大满贯决赛，继温网冲冠失败之后又在美网收获亚军。比赛结束后，她情绪略显低落：“我真的尽力了，但斯瓦泰克给我制造了最大的困难。她今天理应获胜，夺冠也实至名归。”

虽然输掉决赛，但贾巴尔还是充满信心：“感谢大家一直在支持我，说实话，这两周真的很神奇，在温网后我又重新回到了大满贯决赛。我知道我会继续努力，我知道我很快就会赢得大满贯冠军，就在不久的将来。”



斯瓦泰克首夺美网冠军 图/视觉中国

U18女篮亚锦赛

以55比81不敌澳大利亚队 中国U18女篮屈居亚军

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：北京时间9月11日晚，U18女篮亚锦赛决赛在印度班加罗尔举行，中国队和澳大利亚队展开较量。最终，中国队以55比81不敌澳大利亚队，屈居亚军。在本场比赛中，中国队全面处于下风，比赛主动权始终掌握在澳大利亚队手中，中国队可以说是遭遇了一场完败。

中国队在本届比赛先抑后扬，先是在小组赛连续输给中国台北队和日本队，但随后在半决赛附加赛和半决赛中击败了韩国队和日本队，最终与澳大利亚队会师决赛。但在决赛面对身体素质更强的澳大利亚队，中国队的姑娘们显得办法不多，最终遗憾落败。

虽然中国队卫冕失败，但在整个比赛过程中球队还是展现出了不服输的精神。在小组赛一度

遭遇两连败，很可能无缘世青赛的情况下，姑娘们克服了种种困难，最终取得了亚军的成绩。

在此前遭遇不利境遇时，中国U18女篮主帅李昕也在谈及输球原因时一度哽咽。李昕表示，输球的责任首先要由主教练来承担，但同时也存在实际困难：“青训包括人才的匮乏以及青训水平的低下，不是我个人情怀就能解决的。”

这支中国U18女篮在选人方面确实面临着不小的问题，据李昕介绍，受全运会和年龄结构的影响，2004年龄段的这批球员处在一个尴尬的境地：陕西全运会打不上比赛，下一届全运会又无缘参加，她们并未受到应有重视。

总的来说，这支中国队在本届比赛算是基本完成了任务，但中国女篮的未来力量确实值得更多的关注。

U20亚洲杯预选赛

刘国宝补时阶段两度制造点球 中国国青惊险战胜缅甸队

羊城晚报讯 记者柴智报道：在亚足联第41届U20亚洲杯预选赛昨天全面打响，在A组首轮比赛中，中国U19国青队在沙特以3比1绝杀缅甸U19国青队，广州队边锋艾菲尔丁梅开二度，替补出场的刘国宝在补时阶段4分钟内两次右路突破制造点球。虽然有惊无险地取得开门红，但这一结果并不足喜，中国U19国青队在比赛过程中暴露出了太多问题。

近年来，中国青少年队伍在亚洲层面已越来越缺乏竞争力。2000年龄段、2002年龄段此前均未能入选U16亚洲杯预选赛的10个小组第一和5个成绩最好的小组第二晋级正赛。中国U19国青队与沙特、缅甸、马尔代夫、乌兹别克斯坦分在A组，乌兹别克斯坦是U20亚洲杯东道主，预选赛将不计入成绩。中国U19国青队将全力与沙特队争夺小组头名，或力争5个成绩最好的小组第二，这就需要球队在小组赛中争取获得更多的净胜球。

中国U19国青队与缅甸U19国青队一战，是2019年11月以来中国青少年足球队第一次正式亮相于亚洲足坛。第13分钟，胡荷韬前场断球后斜传，拜合拉木助攻艾菲尔丁低射破门。第22分钟，缅甸U19国青队角球进攻造成中国队禁区内的防守混乱，奥嘎乃扫射扳平比分。下半场，胡荷韬因伤离场，向荣峻头球中横梁。比赛看似会以一场平局收场，伤停补时阶段却迎来意外的惊喜，第92分钟和第96分钟，刘国宝两次在右路突破制造点球，艾菲尔丁与阿卜杜拉先后罚入点球，锁定胜局。

虽然赢下首轮赛事，但中国U19国青队的比赛过程却缺乏说服力。面对本组实力偏弱的缅甸

U19国青，中国队除了在开场阶段利用前场高压逼抢占据主动权外，其余时间毫无优势可言，甚至一度被对手掌控主动权。在技战术上，主帅安东尼奥更多采取长传和直传结合的简单粗暴的方式，这一单一战术导致传球成功率和进攻效率极低，有默契的地面传控和推进少得可怜，比赛最大的亮点反而是刘国宝、艾菲尔丁等球员零星的突破。

如今，中国U19国青要想出线依然难度不小。根据赛制，U20亚洲杯预选赛的10个小组第一和5个成绩最好的小组第二晋级正赛。中国U19国青队与沙特、缅甸、马尔代夫、乌兹别克斯坦分在A组，乌兹别克斯坦是U20亚洲杯东道主，预选赛将不计入成绩。中国U19国青队将全力与沙特队争夺小组头名，或力争5个成绩最好的小组第二，这就需要球队在小组赛中争取获得更多的净胜球。

国际足球

巴萨生涯前6战收获8球

莱万开局很梦幻

西甲·焦点

羊城晚报讯 记者刘毅报道：西甲第5轮昨天上演焦点战，巴塞罗那客场以4比0大胜卡迪斯，莱万多夫斯基替补出场贡献1个进球和2次助攻，巴萨生涯前6场已收获8球。巴萨4胜1平积13分暂时升至积分榜首位，少赛一轮的皇家马德里也以12分紧随其后。

当比赛进行到第82分钟，主队球门后面看台上的一名球迷突发心脏病，比赛被迫暂停。救援队争分夺秒，卡迪斯门将莱德斯马狂奔着向看台上传递自动体外除颤仪(AED)。卡

迪斯中场马里本场虽然未能获得出场机会，但他帮忙把担架送到患者身边。经过紧急救治，这名球迷在球场内恢复了脉搏，并被救护车送往医院，目前情况稳定。

巴萨主帅哈维赛后表示：“球迷突发心脏病，所有人都不想看到这种情况出现。健康和生命高于一切，好在救治很及时。我们认为两支足球队重新开始比赛是正确的，我们也都希望这位球迷能尽快恢复健康。”

在救治球迷的过程中，双方球员回到更衣室，比赛暂停将近1小时之后重新开始。为了备战9月14日客场挑战拜仁慕尼黑的欧冠小组赛焦点战，哈维本场

做了阵容轮换，头号得分手莱万多夫斯基和助攻王登贝莱坐上替补席，他们的位置分别被德佩和费尔·托雷斯取代，巴西国脚拉菲尼亚继续首发。

阵容轮换影响了进攻效率，巴萨直到第55分钟才打破僵局，拉菲尼亚斜传发动进攻，加维右路下底传中造成莱德斯马扑球脱手，中场大将德容跟进射门得分。哈维在第57分钟做出调整，换上莱万和登贝莱，换下德佩和费尔·托雷斯。

巴萨在第65分钟扩大比分，右后卫贝莱林直传，拉菲尼亚传中，德容射门被莱德斯马扑出，莱万补射入网。第72分钟，法蒂替补出场换下拉菲尼

亚。因为球迷突发心脏病，比赛在第82分钟开始被迫暂停将近1个小时。卡迪斯主帅塞尔吉奥表示：“很明显，我们的球员受到了影响。”

巴萨在第86分钟扩大比分，登贝莱直传发动进攻，莱万获得单刀机会还是选择无私横传，法蒂轻松打进空门。伤停补时第2分钟，莱万斜传找到登贝莱，后者右路带球内切起脚射门再入一球，巴萨最终取得四球大胜。



莱万多夫斯基 图/视觉中国

最后时刻胜利得而复失 拜仁三连平很尴尬

德甲·焦点

大巴黎主场小胜 梅西助攻很犀利

羊城晚报讯 记者刘毅报道：在两轮欧冠小组赛之间，法甲巨无霸巴黎圣日耳曼未能在联赛打出大胜。9月11日法甲第7轮比赛，“领头羊”大巴黎在主场以1比0小胜排名倒数的布雷斯特。

“三巨头”梅西、内马尔、姆巴佩全部首发出场，但是大巴黎本场进攻效率不高。大巴黎主帅加尔蒂耶安排队长马基尼奥斯休息，另一名中卫金彭贝戴上队长袖标，葡萄牙后腰达尼洛客串中卫，与拉莫斯组成三中卫。

大巴黎直到第30分钟才打破僵局，梅西挑传找到内马尔，后者左脚射门入网。凭借这次助攻，梅西以7次助攻升至法甲助攻榜首位，内马尔以6次助攻紧随其后。在法甲射手榜上，内马尔以8球领跑，姆巴佩以7球紧随其后，梅西进球数仍是3个。

梅西上赛季在法甲贡献14次助攻，再加上本赛季的7次助攻，已经在法甲送出21次助攻，“梅球王”因此成为欧洲五大联赛这一时段助攻次数最多的球员。

在此前6轮法甲比赛中，大巴黎攻入24球，布雷斯特打进8球，面对这样一支攻击力不强的球队，大巴黎还是会给对手机会。第69分钟，大巴黎左中卫金彭贝在禁区内放倒助攻上来的布雷斯特后卫卫法迪加，客队获得点球机会，大巴黎队长金彭贝为此还吃到黄牌。英超莱切斯特门将苏莱曼尼操刀主罚点球，被门将唐纳鲁马飞身扑出。

唐纳鲁马加盟大巴黎之后的整体表现不算很好，让人快要忘了他去年帮助意大利夺得欧洲杯冠军，他荣膺欧洲杯金球奖，在半决赛和决赛两场点球大战都有扑出点球的神勇表现。大巴黎本场能够全取3分，当然要感谢再次扑出点球的唐纳鲁马。



梅西 图/视觉中国

德甲·焦点

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：德甲第6轮9月11日战罢7场。拜仁慕尼黑在主场以2比2战平斯图加特，遭遇三连平，前6轮仅拿12分，为近12年德甲最差开局；刚刚换帅的莱比锡则在主场以3比0大胜多特蒙德，走出了各项赛事两连败的困境。

由于三天后即将迎来巴塞罗那的欧冠硬仗，此番面对斯图加特，拜仁保存实力，轮换了6人，只有穆勒、诺伊尔、德里赫特、基米希和戴维斯继续首发，马内、萨内、帕瓦尔、萨比策等主力都坐上替补席。

尽管如此，拜仁还是在第36分钟由17岁的小将特尔特曼取得领先。在斯图加特第57分钟由富赫里奇将比分扳平后，穆勒拉在3分钟后再进一球，帮助拜仁以2比1领先。在拜仁历史上，一场场比赛有两名20岁以下的球员进球这是第二次，上一次是1971年以7比0大胜科隆，

乌利·赫内斯和布莱特纳取得进球。可是补时第2分钟，德里赫特小禁区前对卡拉佐尔犯规送出点球，吉拉西主罚破门，让拜仁的胜利得而复失。

至此，拜仁在德甲赛场遭遇三连平，前两场比赛以1比1的相同比分战平门兴和柏林联。赛后，拜仁主教练纳格尔斯曼回应了承受压力的问题：“我不知道压力是不是变大了。压力这东西一直都是很主观的，并且来自于外界。我们会继续努力，明天训练并分析对手，然后尽力想对付巴萨的好点子。”从纳帅的言语可以看出，他现在的重点是欧冠，而非德甲。

不过，老将穆勒却说：“这是本赛季我第一次感到生气——为我们自己生气。如果你想尽快重回榜首，就必须在比赛的每一分钟都拼尽全力，不管是不是一周双赛。”

莱比锡此前两场共失8球遭遇惨败，导致主教练特德斯科“下课”。如今，罗泽上任后的首战，莱比锡就将强敌多特打得落花流水，对这位新帅而言有两

点特殊意义：一是莱比锡是他的故乡；二是他是2022年5月从多特“下课”的。罗泽在自己的家乡执教旧主的的确很解气。

从比赛的过程看，莱比锡确实踢得漂亮，奥尔班在开场6分钟就头球破门，索博斯洛伊在上半场结束前远射再下一城，比赛末段，海达拉射门得手，为他助攻的是新近从切尔西回归的维尔纳。全场14比4的射门之比和5比0的正射之比，也表明莱比锡取得了一场完胜。

作为对手，多特中场奥菲对罗泽给莱比锡带来的改变感受更直接：“他们两侧速度很快，传球也很深。新主帅总是会提供新的动力。他们更有活力，也更有威胁。今天不是属于我们的好日子。”

罗泽则说：“我们进了三个球，还零封了对手。这真是很棒！从比赛的第一分钟开始，我们就进入了状态。虽然不是这一切都很完美，但是我们的节奏，让整个球场都跟着我们的节奏走。莱比锡是我的故乡，我对这片土地有高度的认同感。我感到很舒服，我也爱着这里的人。”

AC米兰客场险胜

吉鲁救场很及时

意甲·焦点

羊城晚报讯 记者刘毅报道：AC米兰展现豪门底蕴，在昨天进行的意甲第6轮比赛中，在进攻灵魂莱昂纳多被红牌罚出场的不利情况下，卫冕冠军客场以2比1险胜桑普多利亚。在本轮其他比赛中，国际米兰和那不勒斯分别在主场击败都灵和斯佩齐亚，比分都是1比0。

两支球队的主帅颇有渊源，桑普多利亚主帅詹保罗曾经执教AC米兰，2019-2020赛季只经过7轮意甲就因为战绩不佳被炒了鱿鱼，成为AC米兰队史执教时间最短的主帅，现任主帅皮奥利成为他的继任者。AC米兰当年看不上詹保罗，就是因为执教桑普多利亚的战绩不错，他辗转都灵之后再次拿起桑普教鞭。

AC米兰开场仅6分钟就取得领先，吉鲁和德利卡特莱尔在禁区内连续回传，莱昂纳多横敲，梅西亚斯跟进推射入网。进入2022年以来，莱昂在打出10个进球和10次助攻的“两双”表现。作为上

赛季意甲最有价值球员得主，莱昂受到重点盯防，他自己的表现有点毛躁。第17分钟，莱昂肘击桑普中卫费拉里，被黄牌警告，也为他被红牌罚出场埋下伏笔。

下半场开始不到两分钟，莱昂在禁区内倒钩射门踢到费拉里面部，裁判员对这次危险动作出示黄牌，莱昂两黄变一红被罚下。第57分钟，桑普边锋久里契奇头球把比分扳平。

在比分被扳平且少打一人的不利局面下，老将吉鲁再次挺身而出。第64分钟，托纳利开出角球，吉鲁头球攻门造成桑普后卫比利瓦尔在禁区内手球。经过视频助理裁判(VAR)确认，AC米兰获得点球，吉鲁操刀主罚一蹴而就。凭借吉鲁本赛季第3个意甲进球以及门将迈尼昂的神扑，AC米兰艰难全取3分。伤停补时最后时刻，詹保罗因为抗议判罚被红牌罚出场。

赛后，莱昂在社交媒体写道：“我们今天再一次展示了团队精神。尽管我被红牌罚下，但我们永不放弃，继续去追求胜利，AC米兰加油！”

AC米兰同为4胜2平积14分，那不勒斯凭借净胜球优势领跑，AC米兰紧随其后，少赛一轮的亚特兰大以13分暂时降至第三，国米积12分暂列第四。本轮比赛将上演AC米兰主场与那不勒斯的强强对话，莱昂届时停赛。

国米昨天以1比0小胜都灵，走出在意甲米兰德比和欧冠小组赛首轮两连败的阴影。国米两名中场球星在第88分钟打出配合，巴雷拉挑传禁区，罗德里奇奇垫射攻入绝杀进球。

国米主帅小因扎吉最近受到的批评很多，主力前锋劳塔罗赛后对主帅表示支持：“此前输球并不总是主帅的问题，毕竟出场踢球的是我们，他做出了选择，但我们必须做出回应，因为我们是国米。这是一场非常重要的比赛，在两连败后我们必须赢下这场比赛，以证明我们的实力。”

三支参加了欧冠的意甲球队本轮都遭遇苦战，那不勒斯在欧冠主场以4比1大胜利物浦，此番在意甲主场却只能以1比0小胜斯佩齐亚，意大利国脚斯拉帕多里在第89分钟攻入绝杀进球。

终极格斗冠军赛

李景亮通过分歧判定憾负

据新华社电 终极格斗冠军赛UFC279昨天在美国拉斯维加斯拉开帷幕，在主场第三场中国选手李景亮对阵东道主选手丹尼尔·罗德里格兹的比赛中，李景亮通过分歧判定遗憾落败。

本场比赛由于官方在赛前一天临时调整阵容，李景亮的对手由托尼·弗格森变为罗德里格兹。由于罗德里格兹此前约定在180磅的协议级别进行比赛，他的赛前称重为179磅，而李景亮称重为170.5磅，两人足足相差

8.5磅(约合3.86公斤)。

在三个回合的较量中，尽管两人在身材上存在差距，但李景亮充分发挥了自身优势，利用连续的冲拳、后手直拳攻击，在场上一度占优，但最终以2比2.5战平。本场比赛由于官方在赛前一天临时调整阵容，李景亮的对手由托尼·弗格森变为罗德里格兹。由于罗德里格兹此前约定在180磅的协议级别进行比赛，他的赛前称重为179磅，而李景亮称重为170.5磅，两人足足相差

8.5磅(约合3.86公斤)。在三个回合的较量中，尽管两人在身材上存在差距，但李景亮充分发挥了自身优势，利用连续的冲拳、后手直拳攻击，在场上一度占优，但最终以2比2.5战平。本场比赛由于官方在赛前一天临时调整阵容，李景亮的对手由托尼·弗格森变为罗德里格兹。由于罗德里格兹此前约定在180磅的协议级别进行比赛，他的赛前称重为179磅，而李景亮称重为170.5磅，两人足足相差

国家甲级联赛

杭州银行队在积分榜一马当先 世界“棋后”侯逸凡连续建功

羊城晚报讯 记者葛万里报道：“武陵山大裂谷杯”2022年中国国际象棋甲级联赛常规赛9月10日在重庆涪陵武陵山云海国际酒店战罢第四轮，杭州银行队以总分7.5比2.5大胜同城的杭州·镇江湖州队，在积分榜上一马当先。

赛前与北京队和浙江队并驾齐驱的杭州银行队，本轮与镇江湖州队进行杭州德比战。本赛季得到前世界冠军、目前国际等级分排名世界女子第一的侯逸凡助阵，杭州银行队整体实力得到提升。两队首先进行慢棋较量，凭借侯逸凡击败陈一宁的胜局，杭州银行队以3.5比1.5先下一城。

随后打响的快棋战，技高一筹的侯逸凡再次出场，执白先行战胜周珏珺，为队伍再立新功。在侯逸凡的带领下，马群、白金石、翟墨也先后建功，分别战胜肖同、邹晨和陈一宁，帮助杭州银行

队以4比1再胜一阵，最终以总分7.5比2.5收获一场酣畅淋漓的胜利。

本轮北京队与浙江队展开强强对话。双方慢棋赛各胜一局，以2.5比2.5战成平手。快棋战中，尽管浙江队队长、中国象棋“第一人”丁立人拿下张帝，但女将白雪不敌李若凡，两队最终仍难分胜负，再次以2.5比2.5战平。

其他比赛结果：重庆九龙坡·育才队以4.5比5.5不敌上届冠军中国移动上海队，重庆体育彩票队以7比3战胜山东玲珑轮胎队，青岛青啤俱乐部以3比7负于成都蓉蓉俱乐部，深圳鹏城队以4比6负于江苏队。

目前常规赛战罢四轮，杭州银行队积12分半领跑，北京队、重庆体彩队和浙江队同积10分位居“第二集团”，青岛队积3分暂居末席。